

怀揣梦想,他从深圳回村创业,却不料遭遇车祸成了残疾人。但这个有志青年不想拖累家人,不想就这样放弃自己——

谁能帮他一把,让他重新起航

坚强小伙尚新法向记者诉说心声。



□记者 冯莹雅 文/图

“现在我就像溺水的人抓到了一根救命稻草,我不想就这样放弃自己!”近日,拨打本报热线电话 66778866 诉说了自己的遭遇后,汝阳籍残疾人尚新法又给记者发来这样一条短信。

13日上午,在位于七里河的市劳动就业培训中心宿舍楼里,个子不高、憨厚诚恳的尚新法向我们道出了他的心声……

1 出车祸,上进小伙成了残疾人

2009年的一天,25岁的尚新法离开他呆了7年的深圳,回到老家汝阳县蔡店乡妙西村,准备遵从父母之命,像很多农村青年那样,相亲,然后结婚生子。

在深圳的7年,尚新法在一家电子厂打工近5年,并干到了车间主管的职位,但他不满足于打工所挣的微薄工资,辞职后尝试创业,在当地开了一家桶装水零售店。

25岁的他在村里已是大龄未婚青年了,父母催他回家结婚。于是,他转让了自己的小

店,带着不多的积蓄准备回村继续创业。

回村不久,还没来得及相亲,他骑着新买的摩托车参加朋友聚会,酒后骑车发生交通事故,受了重伤。

因头部受伤,他的左半身神经受压迫,至今未能康复,从此成了残疾人。

“我的左手、左腿使不上劲儿,身体其他方面没问题,生活能自理。”尚新法说,医生告诉他坚持锻炼半年或一年,他的身体是有可能康复的。目前,他迫切需要找到一份维持生计的工作。

2 是男人,就不想被人瞧不起

在多方面的帮助下,尚新法于1个月前来到市劳动就业培训中心糕点专业学习,再有几天他就可以毕业了。本来可以成为糕点师的他,却因查出乙肝而不得不放弃。

离毕业的日子越来越近了,他四处打听,想为自己找个谋生的工作。但他不仅四处碰壁,还听了不少冷言冷语。他说:“身

为残疾人被人瞧不起,我心里特别难受,但又无力改变自己的命运,心里更难受!”

尚新法说,因为车祸,他家已欠债数万元。虽然在家务农的父母,还有在南方学理发手艺的弟弟都愿意养他,让他安心养病,但他认为,是个男人就该勇敢承担这一切,他不想被人瞧不起,不想拖累父母和家人,更不想就这样放弃自己!

3 帮一把,让他重新起航

或许是这不幸的经历磨砺了他,他看上去要比同龄人成熟和稳重。他告诉我他要发愤图强,改变自己的命运。

至于能做什么样的工作,他没有清楚的计划,但他举起右手,并用右脚使劲蹦了蹦,用肢体语言告诉我——他的手劲儿大着哩,即使只有半个身子健康,也强壮如牛!

“只要不是需要赶路的工作,我都愿意尝试!”尚新法说。

他曾经学过两年仿古青铜器制作,如果有机会,他想再次创业,并帮助身边的残疾人朋友就业。他希望能有好心人能帮他一把,给他一个机会,点亮他的人生,让他重新起航!



夫妻离婚, 孩子改姓需要什么手续

□记者 裴希婷

事件缘由 洛龙区的杨女士和丈夫办理了离婚手续,4岁半的孩子由杨女士抚养。杨女士和前夫协商后决定,把孩子的姓改成杨女士的姓。杨女士想知道给孩子改姓需要什么手续,在哪个部门办理。

记者跑腿 记者就此问题咨询了市公安局治安支队户籍大队的工作人员。工作人员告诉我们,根据《洛阳市公安局办理户口工作规范》中有关规定,可以申请办理姓名变更的情形有:因血缘关系成立,变更为父姓或者母姓的。因收养关系成立,变更为养父或者养母姓氏

的;若收养关系终止,恢复收养前姓氏的。因父母再婚,未成年子女变更姓名的。名字可能造成性别混淆或者误解而变更姓名的。

18周岁以下的公民姓名变更由其父母决定。年满18周岁的公民因实际需要须变更姓名的,由本人提出申请,但只能更改一次。

杨女士和前夫对变更孩子的姓名达成一致意见后,可到孩子户籍所在派出所提出姓名变更申请。须提交的材料有:双方共同提交变更姓名的书面申请报告,报告中必须写明变更的原因;居民户口簿、身份证。

“大病救助”怎么申请

□见习记者 许晓洁

事件缘由 家住涧西区的吴女士拨打本报热线电话求助,称她一位退休的朋友得了恶性肿瘤,目前已经做完手术正在住院。吴女士朋友的单位为员工缴纳了“大病救助”费用,现在吴女士想帮助这位朋友申请“大病救助”,但不知道该如何申请,去哪申请。

记者跑腿 昨日,记者就此问题咨询了市社会保险事业管理局医疗费用审核科,工作人员告诉我们,通常人们所说的“大病救助”,实际上名为大额补充医疗保险。参加了城镇职工基本医疗保险并按时缴纳城镇职工基本医疗保险和大额补充医疗保险费用的人员,在医院使用城镇职工基本医疗保险IC卡后,在一个医疗保险年度内,医疗保险统筹基金累计支付超过城镇职工基本医疗保险统筹支付最高支付限额32000元封顶线后,将启动大额补充医疗保险。“大额补充

医疗保险,并不是以病种为报销依据的。”这位工作人员说。

2011年4月1日起,参保住院病人和特殊门诊病人,可在河南省洛阳正骨医院、洛阳市中心医院、河科大一附院、中国人民解放军第150中心医院、洛阳东方医院(河科大第三附属医院)这5家试点医院,进行城镇职工基本医疗保险和大额补充医疗保险同步结算。而在这5家试点医院之外的医院,超过城镇职工基本医疗保险报销范围,进入大额补充医疗保险之后,超出部分要先由个人垫资,之后再拿着相关资料到市社会保险事业管理局大额补充医疗保险受理窗口报销。



请您支招

西工区李女士:我元旦时买的大米,最近发现生虫了,想知道鉴别大米是新米还是陈米的方法。

涧西区方女士:我的一条深紫色化纤面料的裤子上沾了油渍,想知道清洗油渍又不伤害衣料的方法。

捡到请举手

13日,朱女士在龙门大道旁边一运公司院捡到刘振华的两个邮政储蓄存折,请失主拨打电话18937997410联系认领。

(如果您支的招被采用,可领取20元超市券。领取时间:周一至周日上午9时~11时,领取地点:洛报集团定鼎南路办公区4号楼202室,联系电话:63214110)

(裴希婷 整理)

13日,鲁先生在龙门大道的慢车道上捡到一部黑色摩托罗拉直板手机,请失主拨打电话13838819647联系认领。

(敬芳 整理)